

отъ дръга съ молитвата, тѣй цѣли възвышени, дѣховни, небесни превзсхождамы, примкыты, и засадыты на искѣшеніята; за тѣй заради молитвата ꙗко говори Божественный Златоустъ: „Гдѣто има молитва и ѣхарістіа (причащеніе), тамъ присѣтствѣва благодать-та на Свѣтаго Дѣха, прогонватъ съ демонити, и съкожъ съпротивна сила повѣгнѣва;“ а за постѣтъ великий Василій говори; „Че съ постѣтъ, и въздържаніето: съ придобыва държавата (повѣдата) противъ невидимыты вразы,“ какъ-то и за днешній бѣсноватъ ꙗкѣрѣва това и Христосъ: „Тойзи родъ не излиза дръго-аще токмо съ молитва, и постъ.“ Свѣтатѣ наша Черква, коато сичко върши чрезъ наставленіето на свѣтаго Дѣха, е опредѣлила времето на четринадесѣтъ-тѣхъ тыа дни, за да стрѣвамы постъ, и молитва ный Христіанети сирѣчь да стрѣвамы молебѣнъ и въздържаніе въ честь на преславната приснодѣва Маріа, пресвѣтатѣ майка на Бога нашего. Краткъ е наистина подвигътъ, но повѣдата е много сіателна, и богатодаленъ е придобытъкътъ на повѣдата; сѣди подвигоположница, саматѣ богонекѣста царица, царицатѣ на невето, и на зематѣ отъ десната страна на престола на тресъзлечното Божество, и като глѣда тѣка долѣ подвигътъ, държи вѣнциты, за да ꙗвѣнчѣе подвижнициты. Блаженни ный, ако съ подвижаемъ какъ-то прилича: който въ свѣтыты тыа дни мжжелдренно повѣди свѣтовныты грижи, Діаволскыты хытрости, плзтското мждрованіе чрезъ молитвата, и постѣтъ, той нѣка дързае на здраво, и ще приеме отъ Богоматерь достойното награжденіе. Язъ ꙗкѣрѣвамъ това отъ странатѣ на пресвѣтатѣ Дѣва, и за това идъ за да докажѣ днесъ, колка благодать, и помощъ приема отъ пречистатѣ Блѣдычица онзи, който има къмъ неа благоговѣніе, и почита ѿ съ молитва, и постъ.

Пресвѣтатѣ Дѣва съ наричѣ, и е Майка подъ два образа: първо Мати Божіа, и второ Мати на сичкыты Христіани; и на Бога ꙗко е Майка естествѣнна, на Христіаниты же е Майка по положеніе. Та е на Бога естествѣнна Майка, истинно Богородица, зацото истинно е родила самаго Сына Божіа отъ везистѣлннатѣ своа ѣтроба, и Божіето Слово е ꙗневѣстило за себе си нейнатѣ плзтъ, и сзединило е въ една нераздѣлна ипостась (лице) своето Божіе естество съ челоуѣческото съ начинъ по-горенъ отъ естество, разѣма, и смысълтъ. Та е Майка по положеніе на сичкыты Христіаны, зацото, ако ный чрезъ благодать-та на сыноположеніето смы братіа по положеніе на оногова И-